

КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НАРОД И ПАРТИЯ ЕДИНЫ

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

● Газета основана в январе 1922 года. ● № 131 (13326). ● Четверг, 3 июня 1971 года. ● Цена 2 коп.

МНОЖИТЬ УСПЕХИ В ТРУДЕ!

РУБЕЖ ШАХТЕРСКОЙ БРИГАДЫ

2,5 МИЛЛИОНА ТОНН УГЛЯ
ИЗ ОДНОГО ЗАБОЯ ЗА ПЯТИЛЕТКУ

На открытии партийного собрания шахты «Зырянская», обсуждавшем итоги работы XXIV съезда КПСС и задачи коллектива предприятия в текущей пятилетке, выступил горнорабочий третьего участка Т. Польванский. Он рассказал об опыте бригады, в которой трудятся, а в заключение сказал: «Наша бригада обязуется добыть в девятой пятилетке из одного забоя механизированным комплексом два с половиной миллиона тонн угля».

Все присутствующие встретили эти слова аплодисментами. «Наша бригада» — это известный в бассейне коллектив горняков, руководит которым Л. Ювченко. Одна из инициаторов областного соревнования «под девизом «Каждому забоя, комплексу, машине, механизму — высокую нагрузку», бригада, обсудив решения XXIV съезда КПСС, наметила для себя новый высокий и конкретный рубеж. Два с половиной миллиона тонн угля из одного забоя за пятилетку... В среднем — по 500 тысяч тонн в год, более 40 тысяч тонн — каждый месяц, полторы тысячи тонн — ежедневно... На таком режиме в течение пятилетки не работала еще ни одна комплексно-механизированная бригада бассейна.

Намеченные бригадой рубежи — реальные; об этом свидетельствует опыт восьмой пятилетки, когда было добыто свыше полутора миллионов тонн угля, а годовая нагрузка на механизированный комплекс поднималась до 460.000 тонн. Коллектив в совершенстве овладел горной техникой, каждый горнорабочий обучен нескольким профессиям, в бригаде высокая трудовая и производственная дисциплина.

И все же новая инициатива передового шахтерского коллектива рождалась не вдруг и не ради красного словца; она — составная часть тех огромных планов пятилетки всей шахты на девятую пятилетку, когда предусматривается увеличить общий объем добычи до двух миллионов 142 тысяч тонн, а производительность труда — на 60 процентов, т. е. довести ее в 1975 году до 150 тонн на рабочего в месяц. Разработанный на шахте комплексный план обеспечивает выполнение бригадой взятых обязательств. А план этот предусматривает, в частности, дальнейшее совершенствование технологии угледобычи, организации труда, увеличение нагрузки на забой, повышение надежности очистной горной техники и средств транспортировки топлива от забоя до поверхности. Значительно будет сокращено и время, необходимое для монтажа-демонтажа оборудования и подготовки новых забоев.

Обязательства бригады Л. Ювченко еще раз убедительно показывают, какими позитивными резервами располагает каждый горняцкий коллектив, если он в совершенстве овладевает высокопроизводительной техникой, работает по плану научной организации труда, находит поддержку в своих дерзаниях со стороны хозяйственных руководителей и партийных организаций предприятий.

Трудно переоценить значение новой инициативы бригады Л. Ювченко и в плане общественно-политическом. Эта инициатива — яркое выражение стремления советских людей творчески и в кратчайшие сроки превратить в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС. Подкрепить эту инициативу широкой пропагандой, страстной агитацией, живой организаторской работой — благородная задача партийных и профсоюзных комитетов наших угольных предприятий.

Естественно, в силу многих причин не каждому горняцкому коллективу под силу те высоты, на штурм которых вышла сейчас бригада Л. Ювченко. Но бесспорно и другое: каждый из них может конкретно наметить себе реальные рубежи на девятую пятилетку. И задача специалистов горного дела — обеспечить точным инженерным расчетом обязательства каждой комплексно-механизированной бригады бассейна.

В Директивах XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы записано: «...повысить к концу пятилетия удельный вес добычи угля на пластах пологого и наклонного падения с применением выемочных комплексов и механизированных крепей не менее чем до 60 процентов общей добычи угля». Это задача огромной важности и имеет самое непосредственное отношение к угольному бассейну нашего региона. Мы вправе гордиться успехами и мастерством комплексно-механизированных бригад Н. Пуры, Д. Придченко, М. Игнатова, В. Бардышева, Е. Дрозденко, В. Шаркова и многих других. Но в целом по бассейну у нас лишь четвертая часть действующих комплексов имеет среднесуточную нагрузку в тысячу и более тонн. Уже тогда, в отдельных забоях она не поднимается выше 400—500 тонн. Недостаточно эффективно используется высокопроизводительная очистная техника на одном из самых механизированных рудников бассейна — Ленинском. А ведь здесь есть условия для того чтобы примерно 80 процентов комплексно-механизированных бригад стали тысячниками.

Сейчас для каждого горняцкого коллектива важно не только определить свои задачи на новую пятилетку, но и видеть пути их осуществления. Только тогда инициатива обретает крылья, когда она подкреплена расчетом, когда вокруг нее ведется постоянная и целенаправленная работа партийных организаций.

Ступи инициативы бригады Л. Ювченко состоит в том, что значительный прирост добычи угля в новой пятилетке она планирует добывать за счет повышения эффективности производства. А это как раз одно из генеральных направлений нашего экономического развития, выработанных на XXIV съезде КПСС.

РЕКОРД ОТРАСЛИ

Такого успеха ни в Кузбассе, ни в системе Министерства черной металлургии еще не знали. Бригада Ивана Ивановича Калининна из шахтостроительного управления № 5 треста «Таштаголшахтострой» на подготовке горизонта плюс 325 метров шахты Шере-

гешского рудника за тридцать один рабочий день по срединным скальным породам продвинула порожняковый верхлаг на 217,8 метра. Выработку сечением 15,25 метра в свету горняки ввели с помощью машины 2ПНБ-2 и ППМ-4 и почти втрое перекрыли нормативы.

Бригада И. Калининна выполнила за месяц объем работ на 226 тысяч рублей. Достижение было тщательно подготовлено. Еще раньше этот коллектив проходил по 120 метров верхлаг. На 160 метров подобную выработку продвинули шахтостроители рудника № 3.

РЕПОРТАЖ СЕНОКОС—ЗАБОТА СЕГОДНЯШНЯЯ

Лев Михайлович Романов о своем деле рассказывает не без гордости. — Косилки тракторные и конные давно готовы. Грабли — тоже. И стога метатель можно хоть сегодня навешивать...

Лев Михайлович и его сын, Владимир Львович, — кузнецы во втором отделе совхоза «Тыхтинский». Еще в начале весны им поручили отремонтировать сенокосную технику. Романовых в работе не надо подталкивать, за что возмущаются, сделают и быстро и хорошо.

Руководителей хозяйства одно время тревожили дела на этом отделе. Мы прибывали так и убеждали, на технику механизаторы могут надеяться. Осталось подготовить один тракторные грабли, кузнец Григорий Иванович Кокорин обещает отремонтировать их в самые ближайшие дни.

Проблема укрепления кормовой базы в совхозе «Тыхтинский» сложнее, чем в любом другом хозяйстве района. Скота на фермах много, только крупного рогатого до 4500 голов, а лугов — в обрез, естественных сенокосов лишь 1400 гектаров. В прошлом году и план заготовки грубых кормов выполняли, а все же зимой в районе коров сена было лишь по два килограмма.

Специалисты сделали вывод, чтобы поправить дело, надо расширить посевы многолетних трав. Опыт показывает, что их урожайность, как правило, вдвое — втрое выше, чем естественных угодий.

Своих семян в совхозе не было, пришлось начинать с нуля. Вот как росли в последние годы площади под многолетними травами: 1963 год — 15 гектаров, 1964 — 43, 1965 — 43, 1966 — 43. Ныне земельными засеяли еще 357 гектаров, и на будущий планируется расширить посевы многолетних. Характерно, что это делается не за счет сокращения зернового клина. В совхозе уменьшают посевы однолетних кормовых культур, которые в здешних условиях менее выгодны, осваивают новые площади, неудобцы. Хозяйство получает все

больше минеральных удобрений. Используются они не только на посевах продовольственных и сеяных кормовых культур, но и для улучшения естественных сенокосов. К примеру, нынче минеральными удобрениями подкармливают более тысячи гектаров лугов.

В планах заготовки кормов предусмотрена комплексная механизация работ на лугах. Как и раньше, намечено создать пять механизированных звеньев, по 9—12 человек. В основе такого звена — стога метатель, при нем одна-две толкающие волокуши, грабли. Не лугно бывает на лугах, где ручная труд заменили машинным, а дело спорится.

В июле прошлого года в совхозе смонтировали установку для приготовления витаминной травяной муки. До конца лета успели заготовить 191 тонну этого корма.

Ныне животноводы сделали заявку на 500 тонн муки. Специалисты полагают, что создать такой запас — задача вполне реальная.

И еще один вид корма подготавливают все более прочную пропелку в совхозе — сенаж. Для прошедшей зимы его запасы всего 257 тонн. Работники ферм утверждают, что никакой корм не пришлось ввезти в скот, как это. И стоит ввести сенаж в рацион — идет рост продуктивности.

Поэтому-то нынче и намечено засеивать не менее 1500 тонн трав. Планы на период заготовки кормов в совхозе зле. И осмеленно, не все эти планы выполняются делом. Возьмем то же сенажирование. Специальные машины для этой работы пока нет.

Решать, чем косить траву, чем измельчать, как складывать в траншеи, приходится самим совхозным механизаторам. В прошлом году в ход пошел такой же, как наши подходящий способ измельчать траву, закладывали прямо из валков. Поэтому, когда наступило время скармливать сенаж, достать его из траншеи было очень трудно. Как с этим будет дальше — еще не решено.

В. ГОРБАТОВ, Топкинский район.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 1 июня по области яровыми засеяно 1.136.400 гектаров — 90 процентов к плану, кукурузой — 123.200 га — 62,3 проц. Картофель посажен на площади 26.216 гектаров, овощи — на 2.840 га.

По районам и трестам ход полевых работ характеризуется такими показателями (в первой колонке — процент выполнения плана на сева яровых, во второй — кукурузы): «Птицепром» 100 100, Тисульский 98,9 68,7, Промышленновский 94,8 82,6, Яншинский 94,7 100, Ленинск-Кузнецкий 92,8 77,0, Беловский 92,0 44,3, Емворский 91,7 84,3, Юргинский 90,8 68,2, Прокловский 90,7 74,6, Чебулинский 90,4 44,8, Крапивинский 90,2 51,4.

Маринский 88,9 43,2, «Скотопром» 88,3 55,0, Тяжинский 88,2 34,8, Яншинский 84,9 32,0, Кемеровский 84,8 60,0, Новокузнецкий 83,5 52,5, Топкинский 81,4 37,7, «Кузбассуголь» 81,4 46,1.

Сев зерновых в большинстве колхозов и совхозов завершены. По области на 1 июня оставались незаезженными 13,8 тысячи гектаров. Больше других осталось сеять хозяйствам Юргинского, Топкинского, Промышленновского и Новокузнецкого районов — по 1700—2000 гектаров.

Заканчивается и посадка картофеля. Осталось сажать его на площади 1929 гектаров, причем более половины процентов от этого приходится на хозяйства Новокузнецкого района и комбината «Кузбассуголь».

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР



САЛОВ
ЕВГЕНИЙ МИХАЙЛОВИЧ

выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Орджоникидзевскому избирательному округу № 414 коллективными трудящимися шахт «Абашевская-3-4», «Зырянская», рудника Таштагол.

Товарищ Салов Евгений Михайлович родился в 1911 году в городе Иркутске. Трудовую деятельность начал в 1925 году учеником, а затем работал слесарем паровозного депо Иркутского отделения железной дороги. В 1935 году окончил Сибирский металлургический институт по специальности инженера-металлурга по обработке металлов давлением и был послан на Кузнецкий металлургический комбинат, где работал начальником смены, заместителем начальника листопрокатного цеха, заместителем начальника среднесортного цеха, начальником колочцев бляминга.

С 1941 по 1944 год служил в рядах Советской Армии, участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками. После демобилизации Е. М. Салов вновь возвращается на Кузнецкий металлургический комбинат и работает заместителем начальника термического отделения листопрокатного цеха, начальником листопрокатного цеха, начальником производственного отдела, главным инженером, а с июня 1965 года — директором Кузнецкого металлургического комбината.

Е. М. Салов способный организатор, хорошо знает металлургическое производство, уделяет большое внимание совершенствованию технологических процессов, улучшению качества выпускаемой продукции и повышению культуры производства, активный рационализатор. Е. М. Салов неоднократно избирался членом партийного комитета комбината. В настоящее время избран членом Новокузнецкого горкома КПСС, Кемеровского обкома КПСС, является депутатом Новокузнецкого городского Совета депутатов трудящихся, Верховного Совета РСФСР сельского звена.

Награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени и орденом Красной Звезды, пятью медалями. За успехи, достигнутые в выполнении заданий восьмого пятилетнего плана, Е. М. Салову присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Е. М. Салов — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР. Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР — 13 июня 1971 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища САЛОВА ЕВГЕНИИ МИХАЙЛОВИЧА!



ЗАМОЛИН
ВИКТОР ЕВСЕЕВИЧ

выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кузбасскому избирательному округу № 413 коллективными трудящимися Кузнецкого машиностроительного завода, шахты имени Орджоникидзе, локомотивного депо станции Новокузнецк, совхоза «Сосновский» Новокузнецкого района.

Товарищ Замолин Виктор Евсеевич родился в 1938 году в селе Ельовке Ельовского района Алтайского края. Свою трудовую деятельность начал после окончания средней школы в 1957 году рабочим Кузнецкого металлургического комбината.

После службы в Советской Армии поступает работать на Кузнецкий машиностроительный завод. За короткое время в совершенстве освоив специальность, стал квалифицированным токарем 6-го разряда. Для В. Е. Замолина характерны отличное знание станка, большое трудолюбие, постоянное совершенствование приемов и методов работы.

В. Е. Замолин систематически перевыполняет производственные задания. Он хороший рационализатор. По его предложению внедрена скоростная обработка корпусных деталей, которая позволила увеличить производительность труда в 3 раза.

В 1961 году В. Е. Замолин вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

Умело сочетает высокопроизводительный труд с активной общественной работой. В. Е. Замолин неоднократно избирался членом парткома завода, в настоящее время — член бюро Кузбасского райкома КПСС. В. Е. Замолину одному из первых на заводе присвоено звание ударника коммунистического труда. Занесен в Книгу почета. Награжден юбилейной медалью «За доблестный труд в ознаменовании 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Виктор Евсеевич Замолин — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР — 13 июня 1971 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища ЗАМОЛИНА ВИКТОРА ЕВСЕЕВИЧА!

ПРИЕЗД В МОСКВУ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ КИПР АРХИЕПИСКОПА МАКАРИОСА

По приглашению Президента Верховного Совета СССР и Советского правительства в Москву с официальным визитом 2 июня прибыл Президент республики Кипр архиепископ Макариос. На Внуковском аэродро-

ме, украшенном государственными флагами Кипра и Советского Союза, высоко чествов гостя встретили Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и другие. (ТАСС).

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

АГИТАТОРЫ У ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В селах Теплая Речка и Нижегородца колхоза «Азат Себер» по вечерам в агитпунктах оживленно. — Предвыборную массово-политическую работу среди избирателей, — сказала заведующая агитпунктом села Теплая Речка Надежда

Адришева, — мы ведем как на избирательном участке, так и на десятиворках. — Для работы с избирателями по месту жительства партийная организация колхоза выделила коммунистов и комсомольцев. В свободное от работы время они приходят

к жителям села и проводят с ними беседы об итогах XXIV съезда КПСС, о перспективах развития страны, области и района в девятой пятилетке, рассказывают о современном международном положении. Возвращаясь и интересной

была недавно в клубах села встреча колхозников и колхозниц со своим агрономом Аноной Яковлевной Сафариной, которая была делегатом XXIV съезда КПСС. М. АКИМОВ, Ижморский район.

ТВОЕ МЕСТО В ОБЩЕСТВЕННОМ СТРОИТЕЛЬНОМ ДЕЛЕ

В течение 1970—1971 учебного года кандидаты в члены КПСС Новокузнецкого химкомбината регулярно, раз в месяц, приходили на занятия школы молодого коммуниста, организованной для них парткомом. Здесь они прослушали цикл бесед по вопросам партийного строительства, в том числе о возрастании руководящей роли КПСС на современном этапе, об Уставе КПСС, об организационном строении партии и т. д. Перед молодыми коммунистами выступили опытные партийные работники, ветераны партии, руководители комбината.

XXIV съезд КПСС определил политическую линию и практические задачи партии на предстоящие годы. Решения съезда отвечают жизненным интересам советского общества, всех советских людей. Они направлены на повышение благосостояния народа, дальнейший подъем экономического и оборонного могущества нашей Родины, ее авторитета на международной арене, укрепление позиций мировой социалистической системы, всех прогрессивных сил в их борьбе против империализма и реакции.

Скажем заранее, что слушатели школы очень активно обсуждали предложенную тему, пытались раскрыть ее с разных сторон, связать положения из Резолюции и Директив съезда с практическими

На днях состоялось заключительное занятие, посвященное теме «Твое место в выполнении решений XXIV съезда КПСС». Проходило оно в форме семинара. Разговор был интересным, и мы решили рассказать о нем в газете в странице для молодого коммуниста. Руководил заключительным занятием кандидат исторических наук Ф. Л. ЧУСОВНИК. Обращаясь к молодым коммунистам Новокузнецкого химкомбината со вступительным словом, он, в частности, сказал:

Все коммунисты, весь советский народ горячо одобрили курс, выработанный XXIV съездом КПСС. Но одного словесного одобрения недостаточно. Политическая линия съезда по любому направлению, будь то в области внешней политики, экономической, социальной политики или политики в области партийного строительства, должна быть хорошо усвоена и подтверждена активной практической деятельностью каждого коммуниста, каждого советского человека. Предстоит большая, сложная и увлекательная работа. Результаты ее будут тем эффективнее, чем лучше каждый из нас определит и исполнит свой долг, свою роль в выполнении задач, поставленных партийным съездом. Именно поэтому мы и решили, что на заключительном занятии нет темы интереснее и нужнее, чем эта.

Мы зададим вам вопросы, которые решают коллектив цеха, смены, лично каждый молодой коммунист. Ниже мы публикуем некоторые выступления участников занятия.



ШКОЛА МОЛОДОГО КОММУНИСТА

ЗАНЯТИЕ ВОСЬМОЕ

ШАГАТЬ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ



Стремится электрослесарь КИП и автоматики цеха разделения воздуха Т. С. АВЕРБИНА.

В цехе у нас много молодежи, и наш девиз: «Главное, ребята, сердцем не стареть». Это значит идти в ногу со временем во всем — в труде, в общественной жизни, в организации отдыха.

И, как и все другие наши кинооператоры, взяла на себя обязательство за первый год новой пятилетки с учетом тех изменений, которые у нас в цехе предусматриваются на ближайшее время. А изменения будут направлены на автоматизацию производства. Будем устанавливать много новых сложных приборов, более совершенных автоматов.

Нам, слесарям, приходится первыми иметь дело с новыми приборами. Это заставляет постоянно повышать уровень технических знаний. Я учусь в Кузбасском политехническом институте. Наряду с этим буду сдавать экзамены на более высокий разряд. Вместе с карточной кандидата в члены партии храни и комсомольский билет, поскольку избрана заместителем секретаря комсомольской организации на нашем производстве. Я считаю правильным, когда молодых коммунистов оставляют на комсомольской работе. Через них партийные организации смогут лучше влиять на комсомол, шире привлекать юношескую дееспособность к активной участию в общественной жизни, как этого требует XXIV съезд КПСС.

В приведенных нами выступлениях самым ценным представляется то, что уже с первых шагов пребывания в партии молодые коммунисты серьезно относятся к своим обязанностям, хорошо понимают ту ответственность, которую возлагает советский народ на каждого человека, связавшего свою жизнь и деятельность с нашей ленинской партией.

Жизнь коммуниста — это борьба. Борьба за наивысшую производительность труда, борьба за экономию каждого грамма материалов, каждой копейки народных средств. Борьба с рутинной, косностью, пережитками прошлого в сознании и поведении людей, с остатками настроений и взглядами. Борьба за нового коммунистического человека, красивого духовно и физически, — это борьба против всего реакционного, несправедливого, с чем не желает мириться советский человек нашей планеты, где бы это зло ни оставалось.

Желаем им и заочным слушателям нашей «Школы молодого коммуниста» самых больших успехов в этой борьбе и в осуществлении решений XXIV съезда КПСС, в исполнении своего не легкого, но благородного партийного долга.

профсоюзом в совершенствовании системы управления экономикой, в развитии социалистического соревнования, в развитии массового творчества, в укреплении дисциплины труда.

Мы у себя в цехе четко разработали условия соревнования и меры поощрения. Подводим итоги по так называемой балльной системе. Например, за выполнение планового задания — 100 баллов, за каждый процент перевыполнения — 2 балла. Баллы не только начисляются, но и снимаются — за любое нарушение. За прогул снимается 25 баллов, за нарушение техники безопасности или общественного порядка — 10 баллов, за брак — 5—10 баллов и т. д. Вместе с тем поощряем коллективы за полезные мероприятия, за дружное участие в воскресниках, культпоходах или туристические вылазки, за хорошую художественную самодеятельность.

Итоги соревнования подводим на расширенном заседании цехкома, затем широко извещаем о них. Победителю вручается переходящий вымпел. При распределении денежных премий непременно учитывается, как коллектив отделения или смены выглядит с точки зрения итогов соревнования.

Соревнование — не самоцель. Я, как руководитель отделения, стараюсь добиться повышения эффективности производства, роста производительности труда. Соревнование поощряет нас в цехе решать немало проблем, связанных с техническим прогрессом. Цех наш мы приняли с некоторыми техническими недостатками. Нам, однако, удалось полностью переделать схему автоматического регулирования технологического режима на сушильно-абсорбционной установке, что дало возможность стабильно вести технологический режим. А это, в свою очередь, предотвратило преждевременный износ оборудования и предоставило возможность ремонтной службе не только содержать его в рабочем состоянии, но и думать об установке более современного оборудования, расширять узкие места.

Примером стремления нашего коллектива ускорить технический прогресс можно привести много. Скажу лишь, что все это нам дается нелегко, потому что производство серной кислоты не из легких, постоянные и интенсивные коррозии не дают нам дремать. И все же наш цех слывет одним из лучших сернокислых производств в стране.

В Директивах съезда четко сформулированы пути к решению главной экономической задачи: высокая эффективность производства, научно-технический прогресс, рост производительности труда. Я целиком присоединяюсь к этому и считаю, что содействовать ускорению технического прогресса обязан каждый из нас, тем более инженер. В нашем цехе это — главный лозунг дня. Мы взяли на себя обязательство, например, полностью автоматизировать сушильно-абсорбционную установку, реконструировать установку для получения серной кислоты из отходов производства и ряд других. Выполнение принятых обязательств поможет нам организовать работу по методу цеховых химиков; меньшим числом рабочих давать больше продукции.

до конца уверовал в то, с чем идешь к слушателю, не обходясь так называемых острейших вопросов.

По долгу службы я борюсь за улучшение условий труда в цехе, за его безопасность. Теперь долг коммуниста обязывает меня сделать это еще более настойчиво.

НЕ ПРОХОДИТЬ МИМО НЕДОСТАТКОВ

считает обязанностью каждого коммуниста, в том числе и своей, старший мастер отделения ремонтно-механического цеха А. П. ПАНОВ.

Читая Резолюцию XXIV съезда по Отчетному докладу ЦК КПСС, я обратил внимание на то место, где говорится о роли трудового коллектива в коммунистическом воспитании трудящихся: «Забота коллектива о каждом труженике, внимание к его нуждам, взаимная помощь и выдержка — неотъемлемые черты нашего образа жизни, которые необходимо укреплять и развивать». Как я определил бы свою роль в этом?

Я мастер, и стало быть, на мне лежат обязанности воспитателя коллектива. Надо проявлять выскательность к тем, кто недобросовестно относится к работе или, скажем, не бережет инструменты. Больше всего слежу за выполнением планово-пункта наших обязательств — за качеством ремонта оборудования. Эту же заботу, эти требования стараюсь пронести и через свои беседы, которые провожу в коллективе цеха как политинформатор.

Сейчас политинформация цеха более целеустремленный характер, потому что проводятся по материалам съезда. Наиболее подробно обсуждаем те пункты из Резолюции или Директив, которые больше всего касаются нашего комбината, нашей работы и образа жизни.

РАЗВИВАТЬ ТРУДОВОЕ СОПЕРНИЧЕСТВО

старается в своем коллективе начальник цехового отделения цеха серной кислоты О. Д. РАМИХ.

Считаю это своей обязанностью и как руководителя коллектива, и как председателя производственно-массовой комиссии цехкома. В Отчетном докладе ЦК и Резолюции съезда еще раз указывается на повышение роли

Подумай, ответь, выполни...

Предлагаемые нами вопросы легли в основу заключительного занятия школы молодого коммуниста на Новокузнецком химкомбинате. Разумеется, они не охватывают всех проблем, выдвинутых XXIV съездом КПСС. Но мы убеждены, что если вы ознакомитесь с ними и попытаетесь вынести свою позицию, — ваша деятельность в выполнении решений съезда будет более целеустремленной и эффективной.

Эти вопросы можно использовать для разговора на тему «Твое место в выполнении решений XXIV съезда КПСС» на заключительных занятиях с молодыми коммунистами во всех других парторганизациях, где имеются подобные школы.

1. В международном разделе Отчетного доклада ЦК КПСС XXIV съезду говорится: «Полное торжество социализма во всем мире неизбежно. И за это торжество, за счастье трудового народа мы будем бороться во всей нашей партии. Каким видишь свое место в этой борьбе ты, молодой коммунист?»
2. Вот уже более четверти века советский народ живет в условиях мира. В этом факте выражено величайшее достижение внешней политики нашей партии. В чем ты видишь свой вклад в сохранение и укрепление мира на нашей планете, в борьбу нашей партии против угрозы мировой войны?»
3. В Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду указывается, что современное производство предъявляет быстрорастущие требования к машинам, технике и в то же время к тем, кто эти машины создает, кто этой техникой управляет. Специальные знания, высокая профессиональная подготовка, общая культура человека превращаются в обязательное условие успешного труда, в более широкое слое работников. Как, ты, молодой коммунист, намерен содействовать решению этой проблемы?»
4. На XXIV съезде КПСС наша партия провозгласила, что рост благосостояния народа является главной задачей девятой пятилетки. Но распределены, потребить можно

только то, что произведено. Этим определяется ответственность, которая ложится на партию, на весь советский народ за решение главной задачи. Часть этой ответственности ложится и на тебя, молодой коммунист. Как ты повышаешь эту ответственность, и свои задачи, вытекающие из современной экономической политики партии?»

5. Съезд указал, что для обеспечения растущего платежеспособного спроса населения необходимо расширить на предприятиях тяжелой промышленности производство товаров народного потребления. Чем может ответить и отвечает на это указание съезда ваш коллектив, что можешь предложить лично ты для реализации этой задачи?»

6. На XXIV съезде подчеркивалось, что темпы подъема всей экономики, темпы повышения благосостояния советских людей во многом зависят от успешного развития сельского хозяйства. Но развитие сельского хозяйства — это дело не только тружеников села. Оно во многом зависит от усилий работников промышленности. Как ты определил свое место в дальнейшем подъеме сельского хозяйства?»

7. Для решения поставленных XXIV съездом задач потребуются огромные ресурсы. Партия видит основной путь решения проблемы в повышении эффективности производства, в ускорении научно-технического прогресса, в росте производительности труда, в поисках и использовании всех имеющихся резервов. Каким образом ты намерен принять участие в решении этих ответственных вопросов?»

8. XXIV съезд призвал нашу партию, весь советский народ усилить режим экономии сырья, материалов, топлива, электроэнергии, бережливо относиться к технике, станкам и оборудованию, которые находятся в нашем распоряжении. Что ты уже сделал и собираешься сделать для того, чтобы ответить на этот призыв партии?»

9. Съезд напомнил коммунистам, что наш долг — еще полнее превратить в жизнь ленинские заветы и добиться, чтобы все трудящиеся стали сознательными борцами за

осуществление экономической политики партии, действовали как государственные люди, в полной мере проявляя свои способности, инициативу, хозяйственную сметку. Какими путями и средствами ты намерен выполнять этот долг?»

10. XXIV съезд КПСС потребовал от партийных организаций всемерно содействовать дальнейшему укреплению единства советского общества, сближению классов и социальных групп, всех наций и народностей, развитию социалистической демократии, закреплению той морально-политической обстановки, в которой людям хорошо жить и работать. Какую роль в решении этих важных социально-политических задач ты, молодой коммунист, отводишь себе?»

11. «Великое дело строительства коммунизма, — говорил на XXIV съезде КПСС Л. И. Брежнев, — невозможно двигать вперед без всестороннего развития самого человека. Без высокого уровня культуры, образования, общественной сознательности, внутренней зрелости людей коммунизм невозможен, как невозможен он без соответствующей материально-технической базы». Какие выводы сделал ты из этих положений Отчетного доклада для себя?»

12. На XXIV съезде КПСС указывалось, что сила нашей партии, ее моральный авторитет в идейности, активности и самоотверженности коммунистов. Коммунист не имеет права пасовать перед трудностями, подкидывать остальным настроениям. Всегда и всюду он должен чувствовать себя бойцом ленинской гвардии, для которого счастье и благо народа — высшая цель. Что ты делаешь для того, чтобы быть на высоте тех требований, которые наша партия, наш народ предъявляют к коммунисту?»

Страницу подготовил кандидат исторических наук Ф. Чусовикин и В. Зубань.

Главный вклад — производительный труд

Съезд провозгласил главной задачей пятилетки рост благосостояния советского народа. Вот как определил свою личную роль в осуществлении этой задачи техник цеха № 5 Ю. А. МОСКВИН.

Чтобы постоянно улучшалась жизнь народа, наша социалистическая Родина должна быть сильной экономически. А это зависит от всех нас и, в первую очередь, от производительности нашего труда.

Нам цех выработывает сырье для производства минеральных удобрений. В связи с увеличением спроса на удобрения мы должны в новой пятилетке увеличить выпуск своей продукции. Коллектив разработал ряд технических мероприятий, направленных на улучшение технологического режима. Предусмотрены установка более совершенного оборудования, автоматизация отдельных процессов. Это даст нам возможность увеличить выпуск продукции, сократить выбросы, экономить сырье. И работать станет легче.

В то же время это заставит многих рабочих встать за книгу, пройти программу обучения, которую мы разработали в цехе, а некоторых — поступить учиться в техникум или вуз.

Словом, как сказано в докладе Л. И. Брежнева, специальные знания, общая культура рабочего человека превращаются в обязательное условие его успешного труда. Чем производительнее, эффективнее будет труд советских людей, тем сильнее станет наша страна и тем успешнее будут выполняться возложенные на нас историей интернациональные обязанности.

Знать и уметь, —

сказал, продолжая мысль предыдущего товарища, начальник смены производства капитан А. Г. БОРОДИН.

В Отчетном докладе ЦК XXIV съезду КПСС указывается, что современное производство предъявляет быстрорастущие требования не только к машинам, технике, но и к тем, кто эти машины создает, кто этой техникой управляет. Что требуется с этой точки зрения от нас, химиков?»

Капитан — производство новое. Здесь будут выработываться ускоритель, вулканизация и антистатическая резина. Говорю — будут, потому что производство пока находится в стадии пуска. В нашей смене — молодежь, большинство со средним и средним техническим образованием. Некоторые готовятся к поступлению в вуз, двое заканчивают десятый класс. Это хорошо, но этого мало. Мы пока не умеем работать на новом производстве, нам надо, чтобы к пуску это каждый имел необходимые навыки, определенный опыт. А как их получить, если производство еще не действует?»

Все мы сдали экзамены и получили права на рабочее место. Сейчас проводим практические занятия: например, объявляем учебные тревоги, «аварийные ситуации», в которых каждый мог бы применить знания, полученные на курсовых занятиях, умел бы проявить смекалку. Я, как начальник смены и как коммунист, считаю своим долгом организовать эти занятия так, чтобы они давали как можно больше пользы.

В период, когда производство находится в стадии пуска, максимум своих усилий мы отдаем быстрейшему завершению пуска наладочных работ, чтобы получить возможность давать стране очень нужную продукцию. Задачу, поставленную перед химиками Директивой XXIV съезда КПСС «...расширить выпуск автомобильных шин усовершенствованной конструкции, обеспечить повышение ходимости автомобильных шин в среднем на 20—25 процентов», мы считаем и нашей задачей.

За всех в ответе

Долг коммунистов — добиться, чтобы вместе с ними и все трудящиеся стали сознательными борцами за осуществление экономической политики партии.

О том, как надо выполнять это указание съезда, говорила З. К. НИКИТИНА, старшая лаборант цеха № 3:

серьезная, и мы в немалой степени влияем на показатели всего цеха. Мы можем своевременно предупредить брак, нарушения технологического режима или другие недостатки в работе цеха. Для того чтобы хорошо это делать, я должна в совершенстве владеть методикой анализа, быстро осваивать поступающее к нам новое оборудование. Это мой служебный долг.

Я теперь коммунист и считаю также своим партийным долгом помогать другим чувствам себя хозяевами на производстве — по хозяйски подходить к любому делу, четко выполнять задания, в полной мере проявлять свои способности, инициативу.

На партийном собрании, обсуждавшем наши задачи в свете решений XXIV съезда КПСС, коммунисты обязали партбюро цеха провести контрольную проверку выполнения постановлений предыдущих собраний, принятых в прошлом году и нынче. Меня включили в специально созданную для этого комиссию. Мы взяли на контроль четырнадцать постановлений. Одни из них направлены на повышение ответственности коммунистов за тот или иной участок работы, в других содержатся меры по улучшению производственных показателей или условий труда. При проверке сразу стараемся устранить недостатки, довести дело до конца.

У себя в лаборатории мы завели такой порядок: беречь посуду, оборудование, экономить реактивы, электроэнергию. Я считаю своим долгом подталкивать в этом пример. Выжу, например, что где-то без надобности горит свет — непременно выключу. Реактивы считаю каплями.

Наше общее дело

Рост благосостояния советских людей во многом зависит от успешного развития сельского хозяйства. Своим местом в решении этой всенародной задачи определил и слесарь цеха карбамида В. П. КАЛИЧКИН.

Удивительное вещество — карбамид. В промышленности он применяется для сбраживания фанеры, для получения различных лаков и даже в парфюмерии. А в сельском хозяйстве это и удобрение, и белковая подкормка скоту.

Я слесарь. Непосредственно в выработке продукции не участвую. Но от нас, ремонтников, очень многое зависит в успешной работе цеха. Если оборудование будет все время содержаться в хорошем состоянии, то и цех будет работать ритмично, без аварий, выпускать продукцию бесперебойно, с высокими качественными показателями. Каждый из нас, слесарей, в том числе и я, вклад на себя обязательства. Главное в них — своевременный и качественный ремонт оборудования.

Нам цех выпускает определенное количество мочевина. Часть из того, что даем сверх плана, идет на нужды сельского хозяйства области. Недавно мне пришлось участвовать в среднем ремонте агрегата, предназначенного для выпуска мочевины. Агрегат мы сдали из ремонта на сутки раньше срока, и за эти сутки на нем получено несколько тонн продукции. Считаю: это в какой-то мере и мой тонны.

Сейчас готовлюсь к поступлению в институт, хочу сдать экзамен на должность мастера по ремонту. Думаю, что это даст мне возможность принести гораздо больше пользы производству.

Нести слово правды

считает своим долгом Ф. И. СМЕРНОВА пропагандист, инженер по технике безопасности железнодорожного цеха.

Съезд обязал партийные организации усилить внимание к марксистско-ленинскому образованию коммунистов, воспитанию кадров на основе глубокого усвоения марксизма-ленинизма, выработанных партийной воззрений по основным проблемам современности. Я веду занятия в начальной политехшколе. Мои слушатели преимущественно рядовые рабочие — проявляют большой интерес к вопросам политики нашей партии. Я стараюсь помочь им осмыслить политические события с точки зрения марксистско-ленинской теории. Это тем лучше удается сделать, чем меньше допускаешь элемент формализма в проведении занятий. А их легче избежать, когда сам хорошо подготовился к занятиям,

кто не знает работу лаборанта, может сказать, что она незначительная, не главная, что ли. А я считаю, что эта работа очень

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Учебный год завершен

В Прокопьевске более 20 тысяч человек занималось в сети партийного и комсомольского просвещения. Действовало 143 начальных политшколы, 298 школ основ марксизма-ленинизма, 206 проблемных и 46 хозяйственных семинаров. Вот что рассказывает о итогах учебного года заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Э. В. Жигулина:

— Нынешний учебный год значительно отличался от прошлых. Возрос интерес слушателей к экономическим проблемам. Не случайно нашими лучшими пропагандистами оказались Б. С. Колесников — пропагандист проблемного семинара, заместитель директора по экономическим вопросам шахты «Зенковские уклонь», М. И. Петрица — начальник планового отдела шахты «Зимняя-3-4», Д. К. Рузинов — заместитель директора по экономике шахты «Коксовая-1».

У нас стало традицией после окончания занятий проводить слеты пропагандистов по районам, чтобы обсудить итоги, отметить лучших пропагандистов, секретарей партийных организаций. Здесь же определяем задачи на следующий учебный год.

(Корр. «Кузбасса») г. Прокопьевск.

Уверенно — к цели

Прошло только пять месяцев новой пятилетки, а на складах каждого коллектива цеха, участка, отдела Анжерского химикофармацевтического завода есть свои достижения.

«Уверенно — к цели!» — таков девиз химиков. План пяти месяцев по реализации продукции коллектив предприятия завершил 26 мая. Дополнительно выпущено продукции на 244 тыс. рублей.

Химики первого цеха досрочно освоили проектную мощность производства лекарственного препарата гексилбромидина. Коллектив второго цеха, внедрив ряд усовершенствований технологического процесса в производство, получил свыше 72 тыс. рублей экономии в этом году.

Ритмично и уверенно работает коллектив пятого цеха, который пятимесячную программу выполнил еще 6 мая.

Теперь химики борются за завершение годового плана к 30 ноября, за дальнейшее повышение качества амидопирина.

Н. КРИКЛИВЕНКО, г. Анжеро-Судженск.

Рассказывает киногазета

Вместо кадров документального киножурнала, выпущенного крупной киностудией, перед началом художественного фильма зрители увидели овертона родного поселка, стройные корпуса электростанции. Цветные изображения на широком экране.

Второй месяц жизни поселка Житково смотрят киногазету «Наши новости», которую редактирует директор Дома культуры энергетиков Юрий Козмин. Хотя выпущено пока всего четыре номера, люди уже успели полюбить эти короткие фильмы. Оно и понятно: авторы необычной газеты пропагандируют опыт передовиков, откликаются на все события в жизни поселка, критикуют недостатки в службе быта. Значительное место в киногазете занимает тема борьбы энергетиков за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

(Корр. «Кузбасса») г. Белово.

«...Наконец, есть крупные неполадки в самом строительстве... Недостаточно используются новые эффективные материалы и конструкции. Низким остается качество строительства. Законом должен стать такой порядок, чтобы ни один хозяйственный руководитель не начинал строительство новых объектов без проектов и смет».

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXIV съезду партии).

ВВОД НОВОГО ЖИЛЬЯ

в г. Прокопьевске с каждым годом увеличивается, и только его предстоит сдать 45,370 квадратных метров.

План четырех месяцев перекрыт — сдано в эксплуатацию 13,230 кв. м. Причем новые дома появились именно в первых двух микрорайонах на Тургене, где ведется комплексная застройка жилых массивов. При этом легче сконцентрировать рабочую силу, лучше использовать механизмы и автотранспорт, организовать централизованную доставку раствора, бетона и кирпича на объекты, как это начинают сейчас делать в СУ-4 треста «Прокопьевск-Углетрест».

ИСТОКИ БРАКА

крупнейшей организации строительного производства положительно сказалась на темпах. А вот с качеством дело обстоит хуже.

Правда, специалисты, занятые возведением жилья, в беседе с нами подчеркивали, что монтажники треста «Кузбассжилстрой» удачно освоили заделку стыков стеновых панелей.

Отделочники используют затирочные и малярные станции. Успешно контролируют технологический строительный трест «Кузбассжилстрой» недавно организовал новое — Тургенское управление механизации. Ему поручено готовить нулевой цикл.

Все это так, но когда бываешь на стройплощадках, бросаешь в глаза обилие фактов, которые свидетельствуют о том, что настоящего зaslona браку здесь — увы! — нет.

Панели Томусинского завода железобетонных изделий и Новокузнецкого домостроительного комбината, например, далеки от стандартных требований. Часто встречаются выщербленные крошки, перекосы. И вот монтажники, получив такие панели-инвалиды, начинают латать в них пробойны, трещины, сколы, причем делают это примитивно и далеко не всегда добросовестно. Оправдать их нельзя, но понять в чем-то можно: ведь они выполняют в неудобных условиях не

На контроле — строительство жилья

В УЩЕРБ КАЧЕСТВУ...

предусмотренную сметами работу, а следовательно, в ущерб стоимости жилья. Влетает она строителям в копеечку.

Не легче и тем, кто возводит кирпичные дома, — из-за низкого качества кирпича с Прокопьевского завода. Порой просто поражаешься, как только осмелится строитель его вообще использовать. В то же время они делают лишь робкие попытки возвращать иногда заводу заводной брак, с панелями, раствором, кирпичом, такой же история. А в результате строители становятся невольными соучастниками браков.

Нельзя сказать, что все эти и другие беды всплыли вдруг, сегодня. Нет, они были и раньше, и раньше. Болеешь, как говорится, давно уже стала хронической. Но она не носила столь угрожающего характера при старых, довольно медленных темпах возведения жилья. Тогда было больше возможностей у любой бригады вернуться, переделать, устранить огрехи.

— Теперь, у нас таких

возможностей нет, — признается начальник СУ-2 Н. С. Марциновский. — Нелегко нам обеспечить ритмичность сдачи домов еще и потому, что систематически срывается график поставки панелей и особенно половой рейки, а уж о качестве ее лучше и не говорить...

Что ж, на рейку и в самом деле страшный «год», так что в дело ее все равно пускают при любом качестве. К примеру, в мае управление ее требовалось 140 кубометров, а трест «Кузбассжилстрой» выделит лишь 60. Вот тут и думай, как быть?

ДВА МЕСЯЦА НАЗАД

как мы уже сказали, в тресте «Кузбассжилстрой» появилось специальное управление по подготовке нулевых циклов. Идея сама по себе хорошая. Только ведь новое дело всегда нуждается в поддержке, а ТМУ «Кузбассжилстрой» достались разбитые экскаваторы, тракторы, и совсем нет ремонтной базы. Требуется управление и помощь городского штаба по жилищному строительству: автотрест молодой организации пока что невелик,

а транспортники, например, предпочитают по-прежнему иметь дело с проверенными подрядчиками.

Яснополянская автобаза, скажем, охотно выделяет машины для СУ-2 и в то же время не находит их для нового управления, которому уже сегодня нужно отсыпая пять тысяч кубометров горельника. Нелогично получается: обе строительные организации возводят одни объекты, механизаторы готовят фундамент для строителей. Но фундамента нет, а строители уже подвозят на будущую площадку материалы. В то же время краны там не смонтированы лишь только потому, что ТМУ не может завести балласт под крановые пути — управлению не выделяет транспорт автобаза.

Руководи городской штаб оперативнее и конкретнее строительство жилья — от него бы не ускользнули не только эти детали, но и многое другое. В ближайшем будущем на Тургене предстоит расширить первый и второй микрорайоны по меньшей мере на три-

дцать тысяч квадратных метров жилья. Как, где встанет каждый дом, каким он будет, генеральный подрядчик пока не знает, г. В институт Кемеровоградпроект не сообщает этого в дирекцию строящихся предприятий комбината «Прокопьевскуголь» загодя. Руководитель генподрядного СУ-2 не могут поэтому принудить план даже на год вперед: нет документации. Потом, когда она появляется с большим опозданием, возникают дополнительные неудобства, начинается спешка, которая, в конечном счете, отражается на качестве домов. А ведь сегодня новоселы проявляют закономерный интерес не только к качеству штукатурки стен, покраски пола, добротности инженерного оборудования. Их запросы шире. Прокопьевчане уже давно упрекают строителей в серости, невыразительности новых домов, которые своим унылым, однотипным внешним видом вызывают протест. Но ведь и здесь, помимо строителей, виноваты проектировщики и заказчики, а также служба главного архитектора горо-

да. Ведь проекты делаются и принимаются к исполнению, как правило, в спешке.

Правда, обещает быть красивым будущий центр Тургене. Несколько девятиэтажек, спортивный комплекс, нестроительные магазины, несомненно, украсят его. Но это не спасает от однообразия новых микрорайоны.

С пуском Прокопьевского комбината панельного домостроения в городе ежегодно будет строиться более шестидесяти тысяч квадратных метров жилья. И плохо, если пропорционально этому возрастет проблема его качества.

Л. ЛЕРМАН, начальник городской инспекции архитектурного строительства.

В. ТУШКОВ, инструктор горкома КПСС.

В. ЩЕРБИНИЙ, корр. «Шахтерской правды».

Г. ЛЕБЕДЕВ, корр. «Кузбасса», г. Прокопьевск.



НАЛОГИ РАСТУТ

НЬЮ-ЙОРК, 2 июня. (ТАСС). С сегодняшнего дня в штате Нью-Йорк повышается налог на покупки. Если до сих пор он составлял 6 процентов, то теперь, вьюоркцам придется платить 7 процентов от стоимости товара.

Стремясь преодолеть финансовый кризис, городские власти идут на повышение налогов и сокращение расходов на социальные нужды.

Так, бюджет Нью-Йорка на 1971—1972 финансовый год предусматривает сокращение ассигнований на финансирование школ, больниц, коммунальных учреждений, что приведет к увольнению почти 10 тысяч из 175 тысяч городских служащих. Вновь будут сокращены пособия по безработице.

Кризис городов ложится тяжким бременем на рядовых американцев, которым приходится платить все растущие налоги.

Главные причины этого — общее тяжелое состояние экономики США, непрерывно растущая инфляция, вызванная агрессивней США в Индокитае.

ПОТОК ПОСЕТИТЕЛЕЙ В БУРЖЕ

ПАРИЖ, 2 июня. (ТАСС). Около трехсот тысяч посетителей побывало за последние три дня на 29-м Международном салоне авиации и космонавтики, в парижском аэропорту Бурже.

В Париже в эти дни стоит капризная погода. Облака почти не исчезают, время от времени идет дождь. Однако «сложные» метеорологические условия не помеха для советских посетителей и иностранных туристов, желающих посмотреть на новейшие достижения конструкторской и инженерной мысли в области авиации и космонавтики. В толпе можно услышать французскую, немецкую, английскую, шведскую, итальянскую и другую речь.

Особенно многолюдно в разделе салона, где экспонируются самолеты и, в частности, советский сверхзвуковой пассажирский лайнер Ту-144.

В советском павильоне космоса раскрыты все двери, чтобы все желающие своими глазами могли взглянуть на то, как работает манет стартового комплекса космодрома, имитирующий взлет ракеты-носителя с кораблем «Восток-1». Интерес вызывают «Луноход-1», советские автоматические станции и другие экспонаты. Пройтись через толпу заполнивших павильон посетителей практически невозможно. «Восхитительно», «великолепно», «фантастично», — такие возгласы можно услышать в советском павильоне.

ТЕРРОР В САЛЬВАДОРЕ

САН-ХОСЕ, 2 июня. (ТАСС). О терроре, свирепствующем в Сальвадоре, свидетельствуют поступающие с Коста-Рики сообщения. Длинные списки убитых и арестованных политических и общественных деятелей, профсоюзных, крестьянских и студенческих руководителей публикуются даже в сальвадорских газетах. Пресса отмечает массовый и организованный характер этих действий и делает вывод, что речь идет не о деятельности какой-то «одной террористической банды», а о продуманном коварном плане кровавых репрессий против населения. Газеты возлагают всю ответственность за его разработку и проведение «на президента Сальвадора и тех, кто с ним сотрудничает».

Полиция устраивает налеты на квартиры политических и общественных деятелей, обыски. Бывший кандидат в президенты и ректор университета Фабрио Настильо выразил протест против нападения на его квартиру и грубого обращения с членами его семьи «детскими и штатские и вооруженными до зубов агентами тайной полиции и национальной гвардии».

Такой налет был предпринят на дом видного врача Томаса Мариано Касереса, который обвинил правительство в попытке заключенных и применении против них наркотических средств.

Правительство Сальвадора широко практикует инспективные судебные процессы с целью обвинить коммунистическую партию в «террористических действиях». Все это, по мнению печати, напоминает те же приемы, к каким прибегало гестапо в гитлеровской Германии.

Вину за все эти кровавые преступления печать прямо возлагает на правительство, которое таким путем стремится создать обстановку хаоса и страха в стране и использовать ее для победы своих кандидатов на предстоящих выборах.

СОЗДАНИЕ на Кубе детских садов и яслей позволило поступить на работу тысячам молодых матерей. В настоящее время в стране насчитывается свыше 400 садов-яслей, где под наблюдением воспитательниц проводят весь день более 45.000 малышей.

НА СНИМКЕ: в одном из детских садов. Фото Пренса Латина—ТАСС.



«ОБРЕЧЕННЫЕ УМИРАТЬ ЗА УМИРАЮЩЕЕ ДЕЛО»

БОЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В ИНДОКИТАЕ

— Прости меня, Вьетнам, если когда-нибудь воспрянут ветераны штыря свои ордена и медали на мраморных ступенях Капитолия во время недавних антивоенных демонстраций в Вашингтоне. Их устами говорила совесть Америки, причинившей столько горя вьетнамскому народу. Совесть вывела на улицы городов сотни тысяч американцев, протестующих против преступной войны в Индокитае.

Однако президент Никсон, игнорируя волю широких слоев населения страны, счел необходимым вновь подчеркнуть, что политика правительства США «не определена протестами» населения. Он не уточнил при этом, как и чем она определяется. А политика Вашингтона определяется, а точнее, диктуется монополистами, которые настаивают на продолжении обогащающей их войны. Вот почему война не затихнет. Причем Вашингтон воюет уже на двух фронтах — в Индокитае и в самих США, где в последние дни каратели, разгонявшие демонстрантов, изувечили сотни молодых людей, оставив их лежать на мостовых с переломанными ребрами и разбитыми черепами.

В Индокитае американское командование усиливает воздушный разбой. Почти каждый день самолеты США бомбят южные районы ДРВ. Ежедневно истребители бомбардировщики США совершают в среднем по 340, а стратегические бомбардировщики В-52 — не менее чем по 40 боевым вылетам в освобожденные районы Южного Вьетнама, Лаоса и Камбоджи.

А ведь уже давно известно, что бомбардировки с воздуха в военном отношении бессмысленны. Бомбы не смогли помешать силам освобождения Ю и от Ю Вьетнама, Лаоса и Камбод-

жи перебрасывать свои войска, боеприпасы и продовольствие. «Партизаны Индокитае», — отмечала «Нью-Йорк таймс», — давно уже научились постоянно вередвигаться через леса небольшими группами, в основном ночью, на небольшую фракрасную аппаратуру не может их обнаружить, и наши реактивные бомбардировщики, летящие со скоростью 600 миль в час, не могут попасть в них».

Почти шесть миллионов тонн бомб, сброшенных на землю Индокитае, не позволили командованию США добиться успеха на поле боя, предотвратить наступательные действия патриотов или хотя бы обеспечить безопасность своих баз, опорных пунктов, складов, мостов. «Нигде авиация не терпела такого серьезного провала в попытке одержать победу в войне, как во Вьетнаме», — отмечала та же «Нью-Йорк таймс».

Однако с упорством маньяка агрессор продолжает бомбить города и селения Южного Вьетнама. Его жертвами становятся все новые тысячи мирных жителей. За годы войны, констатирует американский журнал «Таймс», миллионы невинных людей убиты, равны тысячи мирных жителей, равны тысячи мирных жителей, равны тысячи мирных жителей, равны тысячи мирных жителей.

В сводках генерала Абрамса все эти люди фигурируют в качестве «партизан». Силы освобождения Южного Вьетнама, если верить этим сводкам, уже «уничтожены» дважды. Но

легко одержать победу на бумаге, куда труднее — на поле боя. Патриоты продолжают наносить сокрушительные удары по войскам и базам американцев. В последние недели силы освобождения почти ежедневно обрушивают ракеты и мины на Пханан — крупную базу авиабазы США в Южном Вьетнаме. Неоднократным огнем атакам подверглась крупная база снабжения Камрань, база Куиньон, Куанчи, Контум, Плейку и многие другие.

Нападения патриотов весьма эффективны. Так, атака, предпринятая ими 26 апреля, как сообщила агентству Ассошиейтед Пресс, «оставила в развалинах крупнейший склад боеприпасов в центральной части Южного Вьетнама уже в третий раз с января нынешнего года». На этом складе в городе Куиньон взлетело на воздух 15 тысяч тонн боеприпасов. Уничтожены все постройки в радиусе 4 километров, в том числе помещения штаба. В ночь на 27 апреля на базе в Дананге, сообщила агентству АП, прямым попаданием ракеты взорвано огромное беззащитное здание для реактивных самолетов. Пламя от взрыва взметнулось на высоту более 60 метров и вытекло около 15 часов. Утром 5 мая, в четвертый раз за последний месяц, артиллерия патриотов обстреляла авиабазу в Дананге. 6 мая был совершен ракетный обстрел этой базы.

Корреспондентка французского журнала «Экспресс» Клодин де Эл рассказала на страницах газет, как была уничтожена артиллерийская база «Мэри Энн» в Южном Вьетнаме. Первыми же снарядами, упавшими на базу, был взорван штаб с офицерами, сложнейшей аппаратурой, радиосредоточниками и радиолокационными установками. Всего во время налета было убито 30 и ранено 76 американцев.

Новых успехов добились в последние дни патриоты Лаоса и Камбоджи. В Лаосе 3 мая был освобожден город Муонфанган на дороге № 9. Четыре батальона наемников, как сообщила агентству Франс Пресс, обрательлись в бегство. В Камбодже 6 мая, после двухдневных боев, патриоты снова овладели большим отрезком стратегической дороги № 4, соединяющей столицу с единственным морским портом страны.

Продолжает падать моральный дух американских солдат и офицеров. Это вынужден был признать не кто иной, как военный министр США С. Резор, совершивший 10-дневную поездку в Южный Вьетнам. Солдат, «обреченных умирать за умирающее дело», как писала одна американская газета, охватило отчаяние. Стала массовой наркомания. По словам психиатра дивизии «Америкал» майора Генри Джессена, 30 процентов личного состава курят гашиш, 7 процентов отравляют себя героемом. «Их следовало бы отослать в США», — сказал психиатр, — но таким образом вознаграждался бы героизм. Если бы об этом узнали, то вся армия во Вьетнаме начала бы утрачивать героизм, даже я».

Социалистические страны оказывают вьетнамскому народу всестороннюю помощь. На линиях СССР — ДРВ совершают регулярные рейсы более 150 кораблей. Только в прошлом году советские суда доставили во Вьетнам такое количество грузов, что для их перевозки по железной дороге потребовалось бы около 1.000 составов. Ракеты, зенитки, летчики Северного Вьетнама, обученные советскими инструкторами, обили более 3.000 американских самолетов. В СССР прошли производственное обучение свыше 7.000 молодых вьетнамцев, а свыше 4.000 студентов получили высшее образование.

«Стойкость и мужество свободолюбивых народов Индокитае, умноженные неизменной поддержкой советского народа, народов других стран социализма, международного коммунистического движения, всех прогрессивных сил, — говорится в Обращении XXIV съезда КПСС «Свободу и мир народам Индокитае!» — служат гарантией их победы в борьбе с врагом».

Полковник А. ЛЕОНТЬЕВ (АПН).

Пушки интервентов» еще стреляют. Их самолеты еще бомбят. В штабе генерала Абрамса еще подсчитывают трупы. И президент Никсон еще надеется на победу в Индокитае с помощью своей авиации и пресловутой «ветнамизации». Однако ни то, ни другое не поможет агрессорам удержаться на избранной, но непокоренной земле.

Только за последние четыре месяца этого года в результате забастовок трудящихся в Англии было потеряно более 16 миллионов рабочих дней. Эта цифра является своего рода рекордом, так как она превышает число потерянных в результате стачек рабочих дней за любые 12 месяцев со времени общенациональной забастовки 1926 года.

БАСТУЮТ ДОМЕНЩИКИ АНГЛИИ

ЛОНДОН, 2 июня. Корр. ТАСС. В Кузнецов передал: Первая после 1926 года общенациональная забастовка английских доменщиков началась в 6 часов утра на всех сталелитейных заводах Англии.

Здесь не считали, что уже через две недели после начала забастовки в стране полностью прекратится производство стали, что в свою очередь приведет к сокращению производства в обрабатывающей промышленности, и в первую очередь в автомобильостроении.

«Бритиш стил корпорации их профсоюза отказались удовлетворить требования трудящихся о повышении заработной платы.

Решение о забастовке 15 тысяч доменщиков было принято после того, как руководство «Бритиш стил корпорейшн» на встрече с лиде-

рами их профсоюза отказались удовлетворить требования трудящихся о повышении заработной платы.

ТВОРЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ

ЩЕДРЫЙ ДАР

Хочу рассказать о замечательной казахской певице и актрисе, о человеке с большим сердцем и душой — о Розе Джамановой, солистке театра оперы и балета им. Абая.

12 часов дня. Идет репетиция оперы Пуччини «Чио-Чио-Сан». Репетируют без костюмов, без грима, без декораций. Партию Чио-Чио-Сан исполняет Роза Джаманова. Здесь, на репетиции, где, казалось бы, с большей экономностью могли бы раскочевать дуэты певцы и физическое силы театра Джамановой, если вообще уместно в данном случае это слово, насыщенный огромным драматизмом, воспринимается как подлинная жизненная правда.

Нет, это не только актерские таланты — это горькие сердца, неуверенный творческий порыв, подлинная страстность и убежденность. После репетиции мы сидим с Джамановой в гримировочной. Она сдержанно и немногословно рассказывает о себе. А ведь рассказывает о чем. Каким необычным должен быть внутренний мир актрисы, вменяющей в себя трагедию Чио-Чио-Сан и Леоноры и Мачи, беззащитную обреченность, Мими! Сколько человеческих чувств и переживаний вымощено в одном сердце, каково напряжение мысли стоит создание и воплощение каждого из этих характеров.

Роза Джаманова родилась в городе Актюбинске. Десять лет она поступала в Уральскую музыкальную школу.

Я многим обязана Константину Степановичу Будниченко. Он был не только моим педагогом, но добрым, внимательным наставником. Он бережно формировал душевный мир своих юных воспитанников, открыл нам удивительную красоту музыки. — говорит она.

После окончания школы Роза продолжает свое образование в Уральском музыкальном училище, совмещая занятия по фортепиано и гобоя. В те годы Роза не помнит о пении. Она увлечена музыкой, чтением. Наизусть заучивает стихи и поэмы Пушкина, отдельные

отрывки из произведений Толстого. — В стихах Пушкина я услышала музыку. Меня пленяла и волновала каждая его строчка, каждый его образ. Я почувствовала, как что-то новое и прекрасное вошло в мою жизнь, наполнило ее до краев восторгом и очарованием.

Но стать ей суждено было певицей, а не пианисткой. Все случилось, как обычно, — неожиданно и просто. В училище приехал новый педагог по вокалу и объявил набор в свой класс. Услышав голос Розы, сказал:

С нею, пожалуй, стоит поработать.

Вначале занятия пением меня тяготили, не было ни малейшей уверенности в том, что это станет главным и основным в жизни. Потом увиделись, начали выступать на студенческих концертах, — вспоминает Роза.

В 1949 году Роза Джаманова с отличием окончила Уральское музыкальное училище по классу фортепиано и вокала. В этом же году она была направлена в Алма-Атинскую государственную консерваторию. Начались по-настоящему серьезные занятия. Постепенно постигались тайны вокального искусства, выстраивались во всех регистрах голос, приобреталась легкость и гибкость, чистота и теплота.

В 1954 году Роза заканчивает консерваторию, а за год до этого по настоянию дирижера Нисдора Аркадьевича Зака поступает в старшую группу Алма-Атинского театра оперы и балета имени Абая. Впервые, еще студенткой, она с успехом дебютирует в роли Аида в опере Врусланского «Ер-Тарган». Вслед за этим она создает яркие, запоминающиеся образы Карлуса и Сары в операх «Кыз-Жибек» и «Биржан и Сара», Гориславны в «Русские и Людмиле», Ажар в опере Жубанова и Хамиди «Абай».

Большим успехом стало создание образа Назгум в одноименной опере Кудуса Кужемурярова. Джаманова была первой и единственной исполнительницей этой партии.

Каждая роль приносила с собой заслуженную славу, новую творческую победу. Татьяна, Десница, Иоланта,

Недда, Чио-Чио-Сан, Маргарита, Мими, Леонора — героини бессмертных оперных произведений — находили убедительное воплощение в созданных Джамановой сценических образах.

Убогая мансарда в Латинском квартале Паркина. В окно видны крыши домов и холодное серое небо. Здесь зарождается мимолетное, тревожное счастье Мими и Рудольфа. Сколько чувства, одинокой грусти в рассказе Мими о своей незаметной, никому не нужной жизни. Это «Богема» Пуччини.

Необходимой теневой сади. Луч прожектора освещает сядящую за прачкой Маргариту. Спокойно и ровно, как убаюкивающий шелест прачки, звучит бесхитростная мелодия баллады «В Фуле жид да был король». Это опера Гуно «Фауст», Роза хорошо передает тонкую лиричность Маргариты, теплоту ее чувств.

Мне неоднократно приходилось быть свидетелем того, как зрительный зал во время выступления Джамановой затихал, сосредоточивался, отдавая дань уважения певице, ее обаянию, ее мастерству.

Немалый вклад вносит Джаманова в развитие национальной казахской музыкальной культуры. Исполняя роли в казахских операх, Джаманова сохраняет национальный колорит, но силой своего искусства как бы раздвигает рамки узконациональные, создает сценические и вокальные образы, понятные и близкие любому слушателю.

Язык музыки не знает границ. Этим объясняется немалый успех, который сопутствует Розе Джамановой в ее зарубежных поездках, восторженный прием, оказанный ей в Канаде, Индии, Италии, Польше, Венгрии, Румынии.

В 1958 году Роза Джаманова за свою театральную деятельность была отмечена правительственной наградой — званием заслуженной артистки Казахской республики. После десятилетия казахского искусства и литературы в Москве она получила высокое звание народной артистки Советского Союза.

Н. ГРИНКЕВИЧ, г. Кемерово.

ФУТБОЛ

«ДОМАШНИЙ» ПРОИГРЫШ

«КУЗБАСС» (Кемерово) — «ЛОКОМОТИВ» (Москва) — 1:3 (1:2).

«КУЗБАСС»: Русанов (Шушара), Мусохранов, Ильяев (Житников), Долматов, Марченко, Соснов, Пашковский (Ряшин), Вл. Раздаев, Вит. Раздаев, Чистополов, Голынов.

«ЛОКОМОТИВ»: Милес, Ващенко, Гончаров, Кляков, Беляков, Журавлев, Попков (Янкин), Мозжухин (Зотиков), Шелудько (Спирidonov), Козлов, Тимофеев.

Судьи: В. Алов, М. Руквиц, И. Шушанов (все — Ленинград). Голы: у «Кузбасса» — Вит. Раздаев (5), у «Локомотива» — Козлов (33, 61), Тимофеев (41).

Предупрежден Янкин. Дублеры: 1:0. В таблице о рангах оба соперника стоят на диаметрально противоположных местах, хотя и играют в нынешнем сезоне в одной группе. Столичный «Локомотив» — экс-чемпион Москвы в далекие довоенные годы, первый обладатель Кубка страны, вице-чемпион страны. И «Кузбасс» — скромный, не претендующий на особые лавры, но довольно-таки удачный начинающий сезон коллектив.

Можно ли было ожидать от них равностойной борьбы? Несомненно. Если говорить откровенно, она и была такой, эта борьба. Но только в пределах между двумя штрафными площадками. А вот в самих штрафных она была разной. Ну, что, кажется, может быть лучше: начав очень

верно, кемеровчане все же в самом начале матча проводят довольно-таки четкую комбинацию, и с подачи Чистополова капитан команды Виталий Раздаев забивает гол! Как будто бы получена форса для того, чтобы успеть, чтобы четко построить свой порядок и не давать противнику опомниться, планомерно, с достоинством наступать. Не сумели этого сделать хозяева поля. Все девяносто минут они так и не избавились от своеобразного шока, робости перед именитым соперником, к тому же еще и лидером нынешнего первенства. Создавалось впечатление, что на своем поле играли не кемеровчане, а москвичи.

Железнодорожников не обескуражил неожиданно пропущенный гол. Постепенно они овладели инициативой и стали диктовать свою игру. Попков, Тимофеев, Козлов плодотворно действовали против защиты кемеровчан, хотя им и не часто удавалось пробить по воротам. За девяносто минут такая возможность представилась гостям лишь четырежды. И три раза они добились успеха. Конечно, но без помощи Русанова, допустившего две нелепые ошибки. Третий гол — следствие несогласованности защитников «Кузбасса». Хозяева имели гораздо больше возможностей для взятия ворот, но проиграли.

Все-таки, наверное, сказал бы опыт. Удар Козлов оба раза сильно, может быть, гол и не было бы. Толки Чистополов или Голыков мяч в пустые ворота хладнокровно и расчетливо, может быть, москвичи и потерпели бы два очка.

Москвичи показали неплохой футбол. Но испортили впечатление тем, что, выигрывая, начали грубить. Предупреждение Янкину, сильно травмировавшему Марченко, было последней каплей, переполнившей чашу терпения судейской бригады.

Почти все команды первой лиги испытали горечь поражения на своем поле. Для кемеровчан — это первый «домашний» проигрыш. Будут ли другие? Могут



быть. От этого никто не застрахован. Можно, бесспорно, досадовать по этому поводу, но с достоинством переживать неприятность. Плохо, что некоторые болельщики, пусть даже робко, но попытались сорвать зло на судейской бригаде и гостях. Если кто уж и виноват в проигрыше, то это сами игроки «Кузбасса». Провели они встречу совсем не в своем стиле.

Б. КОРНЕВ, В. СВЕТЛОВ, г. Кемерово.

Прошедший 1 июня тур принес такие результаты: «Металлург» — «Днепр» — 1:0, «Даугава» — «Строитель» — 0:0, «Жальгирис» — «Водгарь» — 0:0, «Динамо» — «Спартак» — 3:1, «Крылья Советов» — «Текстильщик» — 1:1, «Памир» — «Шахтер» — 0:0, «Уралмаш» — «Шинник» — 2:1, «Металлург» — «Черноморец» — 2:1, «Торпедо» — «Молдова» — 0:0, «Рубин» — «Алга» — 3:1.

Уточняем результаты двух матчей предыдущего тура: «Крылья Советов» — «Шинник» — 2:1, «Торпедо» — «Металлург» — 3:1. «Кузбасс» сейчас на десятом месте.

ПРОИСШЕСТВИЯ

ВСТРЕЧА НА ПЕРЕЕЗДЕ

Поезд вези электровозчик Беловского депо машинист Леонид Райков и его помощник Виктор Леушин. Первым машину заметил помощник. Она неслась с такой высокой скоростью, что именно это и привлекло внимание. Но машинист был спокоен — ведь переезд закрыт! И вдруг запрещенный маневр — «Волга», обогнув опущенный шлагбаум, выпорхнула на пути. И заглохла.

«Волга!» Смотри! — кричал помощник машинисту. Но тот уже заметил, включил механизм экстренного торможения. Скорость стала резко падать. Шофер с четверть пассажирами выскочили из машины и изо всех сил стали толкать ее с переезда. Бдительность, предельная собранность, мгновенная реакция локомотивной брига-

ды предотвратили трагедию. Возможно, кто-то из четырех пассажиров пришел в Беловское локомотивное депо благодарственное письмо: жизнь их все-таки была под угрозой. Но хотелось бы знать другое: как отнеслись в автохозяйстве к лихачеству водителя такси «Волга», номер 73-54 КЭЗ? В. КУРВОВ, машинист-инструктор, г. Белово.



Чем характерен год V летней Спартакиады народов РСФСР для прокопьевских легкоатлетов? Несомненно, возросшей массовостью стартов. Это стало заметным еще задолго до наступления весны, когда прокопчане приняли участие в ряде зимних соревнований различных масштабов. И прежде всего в областных первенствах.

Надо сказать, что в последние годы прокопьевские легкоатлеты все большее внимание уделяют стартам на снегу. И это не дань моде, а потребность, подзадниваемая временем. Впрочем, здесь красноречивее любых слов строки судейских протоколов зимних соревнований. Вот некоторые из них. Валерий Морозков — сто метров за 11,1 сек. Александр Костин — тройной прыжок с разбега — 14 м 61 см. Согласитесь, для подготовительного периода результаты отличные.

Однако эти спортсмены уже достигли своей зрелости и давно познали радость частого пребывания на ступенях предвставила почета. Как же готовятся к соревнованиям летней спартакиады те, кто еще только начинает свой путь в большой спорт? Проблема подготовки молодых бегунов, прыгунов, метателей актуальна в городе уже многие годы. В последнее время сборная команда формируется из учащихся физкультурного, горного и электромашинно-строительного техникумов.

На первый взгляд, закономерно, ибо студенческий возраст как раз и располагает к занятию спортом. И все-таки такое положение не совсем перспективно для тренеров, ибо выпускники техникумов почти всегда, закончив учебный, покидают воспитавший их коллектив. Так было с Н. Чаткиным, В. Зубановым, А. Верланом, Л. Дремлюхой.

Таких образом, преподавателям и тренерам постоянно нужно искать все новые и новые резервы. На первый взгляд, в ежедневном поиске — залог будущих успехов. На деле же отсутствие опытных спринтеров, прыгунов, стайеров чревато последствиями прежде всего для самих же тренеров. Согласитесь, что «его величество зачет» и в этом году будет столь же строгим, как и в минувшие.

Кого же выведет тренер сборной прокопчан Анатолий Усков в этом сезоне на беговые дорожки и секторы стадионов? Нет надобности представлять Г. Асхадуллина и А. Якунина. Первые старты в малом марафоне в Средней Азии показали, что ветераны находятся в хорошей спортивной форме. И

надо надеяться, что их звезда на спортивном небосклоне будет гореть все так же ярко. На средних дистанциях подают хорошие надежды будущие преподаватели физкультуры А. Шулепов, по названию отличное время на недавно прошедших всесоюзных соревнованиях для молодежи, В. Андросов, Н. Плягина, Г. Ватракова, а также студент горного техникума В. Миничев.

Прокопьевские любители легкой атлетики услышат и о горняке шахты «Магана» А. Овсянникове, впервые громко заявившем о себе в начале весны на трассе Душабэ и Шупенского.

Одним словом, на беговых дорожках прокопчане будут способны успешно конкурировать со своими коллегами из Кемерово и Новокузнецка.

В секторы для прыжков, кроме известного прыгуна в длину с разбега А. Сизова, выйдут и высотник Тихонов, единственный в городе спортсмен, освоивший стиль «фосборн-флот». Кстати, основное его амплу — десятиборье. Есть и еще способная молодежь, но с малым опытом участия в соревнованиях. По-прежнему «ахиллесовой пятной» прокопьевской легкой атлетики будет метание. Здесь, к сожалению, значительных сдвигов в лучшую сторону нет, хотя следует сказать, что после длительного перерыва подготовка метателей все-таки налажена. Многолюдно в эти дни на центральном прокопьевском стадионе «Шахтер». Легкоатлеты готовятся к стартам спартакиады. В. ПЕРВИННИК, г. Прокопьевск.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ОПЕРЕТТЫ. Гастроли академического театра оперы и балета им. Абая РИГОЛЕТТО. 4 июня — СЕВИЛЬСКИЙ ЦИРЮЛЬНИК. Начало в 19 час. 30 мин. Театр ДРАМЫ. Гастроли академического театра оперы и балета им. Абая БОЛЬШОЙ ВАЛЬС. 4 июня — КАРМЕН. Начало в 19 час. 30 мин. Концертный зал ФИЛАРМОНИИ. ВЕЧЕР ЭСТРАДНОЙ ПЕСНИ И СТАРИННОГО РОМАНСА. ПОЕТ РУБИНА КАЛАНГАРЯН. Начало в 20 час. Кинотеатр «МОСКВА». Широкоэкранная французская кинокомедия БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА, две серии. (10— для детей, 12-40, 15-30, 18-20, 20-50). Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»). Хропикальный фильм ЧАЙКОВСКОМУ ПОСВЯЩАЕТСЯ (11-30, 15, 20-20). ЕЕ ИМЯ ВЕСНА (9-30, 13, 16-30, 18-30, 21-50). Летний КИНОТЕАТР. Новый художественный фильм, производств киностудии «Дефа», ГДР СЕДЬМОЙ ГОД (17-30, 19-20, 21). Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Французская кинокомедия БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА, две серии (10, 13, 16, 18-35, 21-10). Кинотеатр «КОСМОС». Новая цветная кинокомедия, производств киностудии

«Ленфильм», СЕМЬ НЕВЕСТ ЕФРЕИТОРА СБРУЕВА (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-50). Кинотеатр «ПИОНЕР». Новый художественный фильм МОЛОДОСТЬ БЕЗ СТАРОСТИ (10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21). Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». ПРОЩАЙТЕ, ДРУЗЬЯ! (10, 14), СЕЗОН ЛЮБВИ (12, 16, 17-40, 19-20, 22). ЗОЛОТО ЧИЛИ (к сеансу в 19-20). Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». СЕГОДНЯ ДОМИНИКА ИМЕНИННИЦА (10, 15), ДИРЕКТОР, две серии (12, 17, 20). Кинотеатр «ЛУЧ». СЫН ПОЛКА (10, 13-40), ПРОЖИГАТЕЛИ ЖИЗНИ (11-40, 15-20, 17-20, 19-20, 22 — детям смотреть не рекомендуется). КРАЙ ЗРИМЫХ ЛЕГЕНД (к сеансу в 19-20). Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». Я КУПИЛ ПАПУ (15), ОДНА ИЗ ДЕВУШЕК (17, 19, 21), БОЛЬШАЯ РЕГАТА МАЛЕНЬКИЙ ЛОДОК (к сеансу в 21). Кинотеатр «ПРОГРЕСС». МАЛЬЧИШКИ ОСТРОВА ЛИВОВ (10, 14), БЕЛОРУССКИЙ ВОКЗАЛ (12, 16, 18, 20, 22). ДК СТРОИТЕЛЕЙ. И БЫЛО ВЕЧЕР, И БЫЛО УТРО. (17-15, 19, 21). ДК ХИМКОМБИНАТА. СМЕРТИ НЕТ, РЕБЯТА (14, 19). КРАСНАЯ МАНТИЯ (21). ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА, две серии (12, 15, 18, 21).

ВНИМАНИЕ, НА ДОРОГЕ ДЕТИ!



Дорога — для транспорта, тротуар и обочина — для пешеходов, это бесспорная истина. Редкий день пройдет, когда бы машина скорой помощи не доставляла с дороги в больницу пострадавшего от транспорта пешехода. Большую тревогу вызывает детский дорожно-транспортный травматизм. За последние четыре месяца под колесами транспортных средств в области пострадало 125 детей, из них 8 погибли. За апрель зарегистрировано 39 несчастных случаев с детьми на дорогах. С окончанием учебного года множество детей будет нахо-

диться в городе и большую часть времени проводить на улице. Родители должны предостеречь их от езды на велосипедах по магистральным дорогам и улицам. Ни в коем случае не следует оставлять детей младшего возраста без присмотра. Заслуживает одобрения опыт тех жилищно-коммунальных отделов и домоуправлений, которые заблаговременно оборудовали летние детские оздоровительные площадки. Там, где их нет, следует в срочном порядке определять место отдыха детей и с помощью родительского актива создать такие площадки.

Хорошо организованный досуг детей в летний период, безусловно, будет способствовать сохранению их здоровья и жизни. Отдел ГАИ УВД Кемеровского облисполкома.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ

9 и 10 июня МОСКОВСКИЙ ЭСТРАДНЫЙ ОРКЕСТР «ВЕСЕЛЫЙ ДИКСИЛЕНД» при участии Михаила и Якова ЯКОНОВ и артистов Московской эстрады. Начало концертов в 20 часов. Открыта предварительная продажа билетов.

Министерство высшего и среднего специального образования РСФСР КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей по кафедрам: разработки месторождений полезных ископаемых подземным способом — профессора; горных машин и комплексов — доцентов; автоматизации производственных процессов в горной промышленности — старших преподавателей; прикладной механики — старшего преподавателя. Срок подачи заявлений — один месяц со дня опубликования. Заявления и документы направлять по адресу: г. Кемерово-26, Весенняя, 28, Кузбасский политехнический институт.

КУЗБАССКАЯ ПЕРЕДВИЖНАЯ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА ТРЕСТА «СИБПРОДМОНТАЖ» ПРОДАЕТ башенный кран марки БК-370 1958 года выпуска. За справками обращаться: г. Кемерово-4, проспект Ленина, 57. Телефон 98-28-80.

Коллектив управления материально-технического снабжения Кузбасского района с присорбением извещает о безвременной кончине старшего бухгалтера-реинзора ЕВСЕЕВОЙ Клавдии Михайловны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ!

Кемерово, ул. Ноградская, 3; телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63; отделов редакций партийной печати 6-61-83, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 6-68-02, сельского хозяйства 6-67-82, Советов депутатов 6-64-84, строительного 6-67-46, культуры 6-62-01, писем и рассылки 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-62-37, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, директора издательства 6-69-23, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора типографии 6-89-32. ОП 02252, 3 Типография «Кузбасс» управляемая по печати. Тираж 195,000 экз. Заказ № 117.